
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH BẾN TRE

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:              /CTBTR-TTHT Bến Tre, ngày       tháng     năm 
V/v đăng ký sử dụng hóa đơn 

điện tử không có mã Cơ quan thuế

                                                               
Kính gửi: Công ty Cổ Phần Vật tư -  Xăng dầu (COMECO)
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Cục Thuế tỉnh Bến Tre có nhận được Công văn số 1438/VX ngày 
27/12/2023 của Công ty Cổ Phần Vật tư -  Xăng dầu (COMECO) về việc đăng 
ký sử dụng hóa đơn điện tử không có mã Cơ quan thuế.

Cục Thuế tỉnh Bến Tre có ý kiến như sau:
Căn cứ Khoản 2, Điều 91 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, quy định:
“…Điều 91. Áp dụng hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch 

vụ
2. Doanh nghiệp kinh doanh ở lĩnh vực điện lực, xăng dầu, bưu chính viễn 

thông, nước sạch, tài chính tín dụng, bảo hiểm, y tế, kinh doanh thương mại điện 
tử, kinh doanh siêu thị, thương mại, vận tải hàng không, đường bộ, đường sắt, 
đường biển, đường thủy và doanh nghiệp, tổ chức kinh tế đã hoặc sẽ thực hiện 
giao dịch với cơ quan thuế bằng phương tiện điện tử, xây dựng hạ tầng công 
nghệ thông tin, có hệ thống phần mềm kế toán, phần mềm lập hóa đơn điện tử 
đáp ứng lập, tra cứu hóa đơn điện tử, lưu trữ dữ liệu hóa đơn điện tử theo quy 
định và bảo đảm việc truyền dữ liệu hóa đơn điện tử đến người mua và đến cơ 
quan thuế thì được sử dụng hóa đơn điện tử không có mã của cơ quan thuế khi 
bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, không phân biệt giá trị từng lần bán hàng hóa, 
cung cấp dịch vụ, trừ trường hợp rủi ro về thuế cao theo quy định của Bộ trưởng 
Bộ Tài chính và trường hợp đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan 
thuế…”

Căn cứ Khoản 4, Điều 15 Nghị định 123/2020/NĐ-CP, quy định:
“…Điều 15. Đăng ký, thay đổi nội dung đăng ký sử dụng hóa đơn 

điện tử
4. Trường hợp có thay đổi thông tin đã đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử 

tại khoản 1 Điều này, doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, tổ chức khác, hộ, cá nhân 
kinh doanh thực hiện thay đổi thông tin và gửi lại cơ quan thuế theo Mẫu số 
01/ĐKTĐ- HĐĐT Phụ lục IA ban hành kèm theo Nghị định này qua Cổng thông 
tin điện tử của Tổng cục Thuế hoặc qua tổ chức cung cấp dịch vụ hóa đơn điện 
tử, trừ trường hợp ngừng sử dụng hóa đơn điện tử theo quy định tại khoản 1 
Điều 16 Nghị định này. Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thuế tiếp nhận 
mẫu đăng ký thay đổi thông tin và Cơ quan Thuế thực hiện theo quy định tại 
khoản 2 Điều này…”



Căn cứ Khoản 3, Điều 22 Nghị định 123/2020/NĐ-CP, quy định:
“…Điều 22. Trách nhiệm của người bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ sử 

dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế
3. Chuyển dữ liệu hóa đơn điện tử không có mã của cơ quan thuế đã lập 

đến cơ quan thuế qua Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thuế (chuyển trực 
tiếp hoặc gửi qua tổ chức cung cấp dịch vụ hóa đơn điện tử).

a) Phương thức và thời điểm chuyển dữ liệu hóa đơn điện tử
a.1) Phương thức chuyển dữ liệu hóa đơn điện tử theo Bảng tổng hợp dữ 

liệu hóa đơn điện tử theo Mẫu số 01/TH-HĐĐT Phụ lục IA ban hành kèm theo 
Nghị định này cùng thời hạn nộp hồ sơ khai thuế giá trị gia tăng áp dụng đối với 
các trường hợp sau:

…
Riêng đối với trường hợp bán xăng dầu cho khách hàng thì người bán 

tổng hợp dữ liệu tất cả các hóa đơn bán xăng dầu trong ngày theo từng mặt 
hàng để thể hiện trên bảng tổng hợp dữ liệu hóa đơn điện tử và chuyển bảng 
tổng hợp dữ liệu hóa đơn điện tử này ngay trong ngày…”

Căn cứ các quy định trên, Công ty Cổ Phần Vật tư - Xăng dầu 
(COMECO) có Chi nhánh số 36 - Công ty Cổ Phần Vật tư -  Xăng dầu, MST: 
0300450673-033 và Chi nhánh số 37 - Công ty Cổ Phần Vật tư -  Xăng dầu, 
MST: 0300450673-032 đã đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã cơ quan thuế 
thuộc Cục Thuế tỉnh Bến Tre đang quản lý trực tiếp. Trường hợp Công ty thay 
đổi thông tin sử dụng hóa đơn điện tử từ hóa đơn điện tử có mã cơ quan thuế 
sang hóa đơn điện tử không có mã cơ quan thuế thì đơn vị thực hiện theo quy 
định tại Khoản 2, Điều 91 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14; Khoản 4, Điều 
15 và Khoản 3, Điều 22 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP.

Cục Thuế tỉnh Bến Tre thông báo đến Công ty Cổ Phần Vật tư -  Xăng 
dầu (COMECO) biết và thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản quy phạm 
pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./. 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Website Cục Thuế;
-Phòng NV-DT-PC (để biết)
- Lưu: VT, TTHT. Hieu(4).
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